

自武进人民医院成立“东南大学附属中大医院泌尿外科诊疗中心常州分中心”以来，两院泌尿外科密切展开深度合作，中大医院泌尿外科专家每月2次定期（周六上午）来武进人民医院坐诊、查房及手术。8月24日上午，东南大学附属中大医院泌尿外科主任助理、主任医师吴剑平教授将走进武进人民医院泌尿外科诊室，为患者提供专业品质的诊疗服务。

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张军

# 医师节 崇尚人文精神 彰显医者仁心



8月19日，我们即将迎来第7个中国医师节，今年的主题是“崇尚人文精神，彰显医者仁心”。在这特殊的日子，让我们向所有无私奉献的白衣战士表达最崇高的敬意与美好的祝福。这里，我们分享一批先进个人的故事，来展现新时代的医者勇于担当、守卫健康使命的生动形象。

## 铅衣为甲 仁心济世

——记武进人民医院介入血管科副主任医师宋蒨



铅衣为甲，是她对职业的坚守与热爱；仁心济世，是她对生命的尊重与关怀。在医学的舞台上，她用自己的实际行动，书写了一段段动人的故事。她就是武进人民医院介入血管科副主任、副主任医师宋蒨。

作为介入领域为数不多的女医生，她面对的不仅是技艺和体力的考验，还有来自患者的偏见和误解，但她毅然选择穿上沉重的铅衣。无论是复杂

凶险的骨盆骨折，还是微小的肿瘤动脉栓塞，她都凭借高超的技术和冷静的判断，为患者打开生命的新通道。在得知肝癌患者高大爷家庭压力较大后，她根据其疾病特点，选择经济有效又方便术后自理的手术方式，让高大爷不胜感激。正是她待患如亲、细致入微的态度，让术后每次来复诊的张阿姨都找她。

她紧跟医学发展前沿，积极参与

科室的科研项目和新技术推广工作，从心血管内科的“远端桡动脉冠脉介入技术”中获得启发，将其成熟应用于肝癌、肝血管瘤、子宫肌瘤、痔疮等疾病的介入治疗，为广大患者带来了更多的治疗选择和希望。她通过该项技术获市级科研立项2项，科室凭借该项技术获得2023年常州市医学引进新技术二等奖，并多次在国内及省内学术会议上作汇报交流。

## 青春韶华 杏林逐梦

——记武进中医医院骨伤科  
副主任医师王雨辰

医学之路漫长而艰辛，他始终秉持着“上下求索”的执着精神。工作期间，他不仅积极投身骨科疾病诊治工作中，勇于探索，技术精湛，还成功攻读了博士学位，目前在武进人民医院博士后工作站进行博士后研究。他就是武进中医医院骨伤科副主任医师王雨辰。

作为一名骨科医生，他深知自己肩负的责任和使命，每一次手术、每一次治疗，他都全力以赴。在科研领域，他刻苦钻研、不断创新，引进了关节镜下交叉韧带全内重建、交叉韧带止点骨折Lasso-Loop固定、喙锁韧带双平面重建等一系列新技术，填补了科室的技术空白。他深入探讨中药“补肾活血方”在治疗骨质疏松症、骨关节炎等方面的临床应用，研究成果发表在国内外期刊上。他获得了国家发明专利2项、实用新型专利3项，且因其在喙锁韧带重建研究中的贡献，荣获2022年常州市医学新技术引进一等奖。他以第一或通讯作者身份，在核心期刊和SCI收录上发表了20余篇论文，充分展现了其学术影响力。



## 功崇惟志 业广惟勤

——记武进区疾控中心急传科主管医师徐恒森



他始终冲在传染病防控第一线，分秒必争、一丝不苟，只为高效处置突发疫情，守护全区人民健康。他就是武进区疾病预防控制中心急性传染病防制科副科长、主管医师徐恒森。

## 坚守初心 踔步踏歌

——记湖塘镇鸣凤社区卫生服务中心大内科主任谢何斌

临床工作20余年，他始终牢记使命，守护好一方百姓健康。他就是湖塘镇鸣凤社区卫生服务中心医务科副科长兼大内科主任谢何斌。

他善待患者，耐心倾听患者感受。因为他知道，在面对患者时，医生更多时候需要倾听和理解，才能对病情做出更合理的解释与判断；他刻苦钻研，不定期赴上级医院进修学习，保证自己的知识结构始终处于最新最优状态。作为科主任，他锐意进

取，通过与上级医院合作，成立创面修复专科，并积极引进新设备和新技术，保证科室的创新与活力。目前，他正积极投身慢病管理中心建设中。

正是这份对知识和业务孜孜不倦的追求，谢何斌连续多年被评为单位和区卫健系统先进工作者，荣获2019年和2023年武进区最美基层医生荣誉，连续多次被评为武进区基层卫生骨干人才及江苏省优秀基层卫生骨干人才。



## 扎根基层 用心守护

——记西湖街道社区卫生服  
务中心副主任中医师牟丽君

13年前，她刚出校门便扎根基层，持续做好慢病管理、教育、防治等工作，全力当好群众健康守门人。她就是西湖街道社区卫生服务中心中医科科长、副主任中医师牟丽君。

做好慢病工作最需要的就是耐心，她对待患者时始终怀着深厚的爱心，耐心地进行深入沟通，不遗余力地为他们服务，收获了一大批“糖粉”。在工作中，她认识到基层是慢病管理的第一道窗口，便不断学习提升自身慢病管理能力，在糖尿病管理的工作中不断探索，创建了糖尿病专病门诊，获得了常州市首席糖尿病医师称号，通过了常州市第二人民医院内分泌科的临床培训以及江苏省基层糖尿病并发症筛查工作站建设人员专项培训，2023年3月成功创建我区首家省级糖尿病并发症筛查工作站。同年底，该工作站在省级“2023年度基层糖尿病两筛三防先进单位”评选中获得综合优秀单位三等奖。她自己收获了“常州市技术能手”“常州市五一创新能手”等荣誉称号。